



□记者 郑凤玲 实习生 姚远 文/图

本报和河南省金鑫爱心教育基金会联合举办的“聚爱于心 助困于行”大型助学活动受到学生和家长的欢迎,目前,共有近110名学生报名。其中,宜阳县香鹿山镇(原寻村镇)下韩村19岁女孩王艳君,引起了我们的注意,因为,在她和父母之间,有一个长达8个月的关于“谎言”的故事。

王艳君的妈妈在宜阳县城摆了一个水果、饮料摊,这个暑假里,艳君每天都要和妈妈一起出摊。8月10日,我们到了她和妈妈在县城租住的地方,进行采访。



王艳君在帮母亲卖东西。

10个月前,他得了白血病,
可一直对即将高考的女儿说自己感冒了——

有一种爱, 叫做善意的谎言

1 艳君爸爸:闺女该高考了,我的病不能对她说

谢谢你们能选择俺闺女艳君,说实话,要不是实在太困难,我实在不好意思向国家伸手,不好意思张嘴要资助。可是,我实在是没办法了。

我叫王富修,是陕西安康人,今年48岁。20多年前,我来洛阳打工,并认识了我爱人韩雪。我们在县城租了房子,我在建筑工地打工,她卖水果。日子虽然不富裕,可我俩感情好,有一对可爱的儿女,尤其是闺女艳君,既懂事,学习又好,我觉得日子很有奔头。

可是,2011年5月,我在滹池打工时,被查出身体不合格。回到宜阳县检查,医生告诉我最好到市里大医院好好查一查。当年10月,我到市中心医院检查时,发现自己得的是白血病。

我知道白血病意味着什么,更知道发生在我们这个家庭意味着什么。我不怕,但我怕影响孩子,尤其是闺女,她已经上高三了。

于是,我跟孩子他妈商量,瞒着孩子,我负责养病,她负责养家。我住院时,她很少来陪床,只让她的几个哥哥轮流来照顾我,连邻居都很少知道我的病情。

一年来,为给我看病,家里已经花了十几万元。虽然新农合减轻了我们很多负担,可靠卖水果挣钱,哪儿能让我长期住院治疗呀!所以,病情好后,我就出院了,在家吃药进行保守治疗。

我急着回家,不仅仅是为了省住院费,还是为了不让闺女起疑心。只要她周末回家吃饭,我就坚持起来给她做饭。直到艳君高考结束,我才不做饭了——因为我实在是做不动了。

我很高兴,艳君高考考了562分,被宁夏大学录取。我觉得这么多年,特别是我这一年来的付出终于有了回报。

2 艳君妈妈:我有个坚强的好丈夫,有个懂事的好闺女

“妈,这几天俺爸咋不做饭了?”高考后有一天,听到闺女这样问我,我终于忍不住放声大哭,告诉了她实情。

艳君的爸爸被查出白血病时,我坐在医院哭了半天,可哭过之后我发誓,无论花多少钱,我都会给他治病。我也不祈求他能给我干活儿,只要屋里头有个人能给我扫扫地、陪着我说点儿话就行。

高考前,我跟艳君爸爸的意见一致,怎么着也不能让闺女知道她爸的病。因为她上学正在关键时期,不能让她分心。

那一段时间,我夜里偷偷抹眼泪,白天照常去摆摊儿。不摆不行,一家人的吃喝拉撒都靠这个摊位。而艳君她爸虽然整个人瘦得只剩102斤,可仍坚持给闺女做饭。我心疼他,更敬重他——他,是个男子汉!

艳君不是没起过疑心,她有时候会问我:“为啥这段时间我爸老去医院?”我就搪塞说:“没事,你爸患重感冒,过几天就好

3 王艳君:我要告诉爸妈,我有多爱他们

谢谢你们,不单单是因为你们来采访我,给了我一个争取助学金的机会,还因为你们让我有了一个对爸妈说谢谢的机会。

小时候,我最爱的是爸爸,爱他勤劳的双手,爱他能逗人大笑的语言,我爱他的一切,仿佛他就是我的全部,一刻见不到他我就会着急地大哭。爸爸是善良的,每当别人有什么困难,他总会倾其所有去帮助,为此,爸妈有时会发争执,但爸爸依然那样做,始终保持着那颗善心。

模糊记得一首儿歌里面有一句歌词是“爸爸,我爱你”,每当唱到这一句,我都会觉得很自豪,但又非常害羞,总是不好意思地小声哼着。

长大后,我也看到了妈妈的辛苦,她每天四五点就出门到批发市场进货。无论发生什么,她总是尽量自己扛。她只是一个普

通的女人,会累,会无助,会委屈,会想哭。可是,这些脆弱的情绪,她好像都不肯在我面前表现。

这一年来,我有些怨爸爸,觉得他没有替妈妈分担生活的压力。直到我知道爸爸的病情后,突然有一种无助感向我袭来:我恨自己不理解爸爸,不能在他最痛苦的时候好好陪陪他。

我不想等到失去后再珍惜,我会尽自己最大的努力让父母幸福。

我还记得,高二时开家长会,我专门写了一首诗歌,要朗诵给爸妈听,可是他们太忙了,没有去学校。当我站在讲台上,读出那首诗歌时,我哭了,那一刻,我多想跑到爸妈面前,告诉他们我是多么爱他们……

现在,我要大声告诉他们:爸爸、妈妈,我爱你们!

二代身份证: 怕强磁 怕弯折 其实我有颗 脆弱的“芯”

□见习记者 王博东

近日,我市一网友称自己的二代身份证被“消磁”了,给自己带来不少麻烦。记者走访得知,二代身份证并没有磁性,但内置芯片会因弯折等原因出现问题,导致设备无法读取数据。

近日,网友“国强盛世”在我市某论坛发帖称其到银行办理业务时,被银行告知他的第二代身份证被“消磁”了,无法办理信贷业务。

对于“国强盛世”的遭遇,多名网友纷纷回帖表示未曾听说过“身份证消磁”这一说法。只有一名名为“神都第一”的网友郁闷地表示,他前段时间办理汇款业务时也遇到了相同的情况。

10日,市公安局户政管理大队大队长贾英军介绍,二代身份证并没有磁条,因此不存在“消磁”的说法。不过,二代身份证里有内置芯片,里面存储着居民身份信息,银行、火车票售票点等场所可以通过专用的设备读出并核对居民的身份信息。如长期和有磁性的东西(如手机、电视机、银行卡等)放在一起,或者被弯折、扭曲,二代身份证中的内置芯片会出现故障或损坏,从而影响相关设备读取数据,这可能是银行工作人员所称的“消磁”。

贾英军提醒,重要证件宜单独存放,不应与手机等有磁场或辐射的物件放在一起,且要尽量避免弯折、扭曲。如果二代身份证在读取信息时出现问题,当事人可持已经损坏的身份证以及户口簿到所在辖区派出所户籍室进行补办,费用为每证40元,办证周期为50天。

延伸阅读

没换二代身份证的居民请抓紧点吧

10日,记者从市公安局户政管理大队了解到,截至目前,我市仍有约20万居民未换领二代身份证,主要为老弱病残人士及长期在外务工人员。

公安部门提醒,由于公安机关的制证周期是50天,没换二代身份证的居民最好在明年9月前进行办理,这样,年前就可领到二代身份证。一代身份证停用后,未及时更换申领二代身份证的居民将面临无法办理养老保险、购房、医疗保险手续等问题。

换领二代身份证手续及方式,详见本报5月21日A05版。